

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хоссейни Сайдех Сомайех «Изучение роли туризма в устойчивом развитии региона с помощью геоинформационных систем (на примере провинции Исфахан, Иран)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география»

Туристско-рекреационный потенциал, его оценка составляют неотъемлемую часть географических исследований на различных иерархических уровнях. Диссертационная работа Хоссейни С. С. посвящена анализу, оценке туристско-рекреационного потенциала одного из субъектов Исламской Республики Иран - провинции Исфахан и на его основе определению перспектив его использования для различных видов туризма.

Работа имеет несомненную научную новизну, которая определяется тем, что впервые в провинции Исфахан проведено комплексное исследование, а также разработана общая методическая схема интегральной оценки природных, историко-культурных и антропогенных ресурсов региона на основе ГИС-технологий с картографическим отображением результатов.

Практическая значимость работы определяется возможностью использования разработанной методики интегральной оценки и созданных типологических карт в работе региональных управлеченческих служб при разработке программ территориального развития, вовлечения местного населения в процесс обеспечения туристов соответствующими туристско-рекреационными услугами.

На защиту вынесен ряд положений, связанных с обоснованием подходов и методов интегральной оценки туристско-рекреационного потенциала на территории крупного индустриального региона, типизацией территории по уровням и видам возможных сфер приложения имеющегося потенциала и обоснованиям соответствующей туристической политики.

Построение работы характеризуется классическим, фундаментальным стилем изложения: обзор литературы по данной проблеме, методический раздел, характеристика объекта исследования, анализ и обсуждение результатов, рекомендации к практическому использованию выводов работы.

Работа в целом, выполнена на должном научно-методическом уровне, содержит оригинальный авторский материал. Применяемые методы корректны и вполне адекватны поставленным задачам, достоверность выводов подтверждается, анализом обширного

фондового, статистического и картографического материала, анализом широкого спектра географических, экономических, социальных факторов.

Результаты исследований имеют несомненное значение для практики региональной политики в рекреационной области, а области могут быть использованы для обоснования перспективных схем развития туристического направления не только провинции Исфахан, но и Республики Иран в целом.

Вместе с тем по содержанию представленного автореферата следует отметить ряд замечаний, которые сводятся к следующему:

1. Автор не отразил, судя по автореферату, значимость того или иного туристического объекта. Какой у него уровень, статус – международный, республиканский, местный?
2. При характеристике гостиничного сервиса, желательно придерживаться общепринятой международной классификации средств размещения (не понятно, мехманпазир – что это такое?).

В целом содержание автореферата позволяет считать, что рассматриваемая диссертационная работа выполнена на достаточно высоком научном и методическом уровне, отличается научной и практической новизной, соответствует требованиям, а ее автор – **Хоссейни Сайедех Сомайех** заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

17 ноября 2015 г.

Кандидат экономических наук, доцент кафедры управления
социально-экономическими системами Института
экономики и управления ФГБОУ ВПО
«Удмуртский государственный университет»


Девятов А.Н.

Г.Ижевск, ул.Университетская, 1, УдГУ ИЭиУ, 8(3412)916041, and9@udm.ru

*Подпись Девятова А.Н.
Заверено
Наголошил председатель Т.И. Воевриков
17.11.2015.*

